

共青团成都外国语学院委员会

工作简报

二〇二五年

第四期

团委综合办公室编

六月三十日



一、班子建设

☆6月20日至6月21日，共青团成都外国语学院第一次代表大会在学术报告厅隆重召开。党委副书记、校长张华春，党委委员、校长助理舒文，工会副主席谢玥出席本次大会，共青团成都市委副书记李路桥，共青团都江堰市委副书记瞿丹、成都东软学院团委书记蔡金材受邀参会。成都校区和宜宾校区相关部门、学院负责人及146名正式代表通过线上线下相结合的方式参会。学校团委书记林灵代表上一届委员会作工作报告，全面回顾了过去五年学校共青团的工作，总结了经验与不足，并对未来工作提出了明确规划。经过充分讨论和民主选举，大会选举产生成都外国语学院第一届委员会。

二、组织建设

☆6月，校团委及各二级学院开展2025年学生组织换届工作。校团委及各二级学院秉持公开选拔、公平竞争、择优录取、民主集中的原则，经个人申请、组织推荐，通过笔试、面试等环节，确定学生干部拟录用名单。

☆6月9日至6月12日，各二级学院开展了2025年上半年发展团员答辩活动。通过严格审核发展团员申请人员的

个人材料，并结合现场答辩表现进行综合选拔。

☆6月12日，为进一步做好毕业生团员团组织关系的转接工作，推进学社衔接工作有序开展，校团委组织部联合各二级学院组织部在第一教学区 B213 教室开展“智慧团建”组织关系转接操作说明会议，宜宾校区组织部同步线上参会。

☆6月18日，校学生会在学术报告厅成功举行了 2024—2025 学年成都外国语学院学生会组织工作考评现场述职会议，参与本次会议的有学院职能部门老师、校团委书记及校团委指导老师、各学院团委书记及学生会委员会委员代表、校学生会代表、各二级学院学生会代表。各二级学院学生会述职代表从工作思路与措施、工作成果与经验等方面进行了详细汇报，对过去一学年工作中的创新及亮点进行了展示，也对工作中的不足进行了反思。

☆6月18日，宜宾校区团工委在大洋洲厅开展 2024—2025 学年度校区学生组织及各学院分团委学生会述职大会。

☆6月23日，校学生会在观澜堂 301 会议室召开了 2024—2025 学年成都外国语学院学生会组织工作考评材料评审会，会上各学院代表秉持公平公正公开的原则对除本学院以外的 7 个学院进行自评分的复核与检查。

☆6月25日，中东欧语言学院在第二教学区 A105 教室举办 2024—2025 学年学生组织学年总结暨述职大会，此次述职大会的成功举办，加强了学生组织自身建设，建立健全各项制度及管理机制，推动建立职能规范、责任明晰、精简高效的学生骨干队伍，打造有温度、有广度、有深度的学生会。

三、社会实践志愿服务

☆6月，校团委及各二级学院陆续开展暑期“三下乡”志愿者招募面试工作及宣讲活动。从团队协作、专业应用、应急处理等多维度展开招募，集结优秀青年参与暑期社会实践活动，为实现乡村振兴进献绵薄之力。

☆6月3日，国际商学院志愿者们前往温江第二社会福利院给老人送去温暖和关爱。此次活动不仅强化了对福利院老人的关怀和陪伴，践行志愿精神，也传递爱心与温暖，营造了关爱弱势群体的良好氛围。

☆6月4日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会第一教学区连廊处开展“我为师生办实事—世界环境日”志愿活动。活动通过环保宣传与环境清洁，增强师生环保意识，引导践行低碳生活，营造全员参与的良好氛围。

☆6月7日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心带领国际传媒艺术学院青年志愿者前往崇州市朱氏街开展“在城长”志愿服务活动。活动为童伴之家小朋友带来手工制作、绘本学习、绘画等课程，并且进行了课业辅导。

☆6月7日，宜宾校区青年志愿者协会红十字队带领11名志愿者在河湾社区开展社区青春助学活动。活动过程中，志愿者们充分发挥专长，为小朋友们提供了针对性的学业辅导。通过耐心细致的讲解与陪伴，不仅帮助小朋友们解决了学习中的难题，助力其学业发展，还在互动交流中增进了彼此的信任与情谊。

☆6月8日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心带

领国际传媒艺术学院青年志愿者前往成都市青羊区蓝润摩里中心开展了“微光公益”生态保护研学志愿服务活动。活动中志愿者们积极组织活动参与者研学，维护活动秩序，并在实践的同时汲取生态保护知识，丰富自我。

☆6月25日，宜宾校区团工委在会议中心203开展2025年暑期“三下乡”社会实践团队校区重点立项评审会。经自主申报、面试陈述、学院分团委推荐、校区团工委初评、学生事务办公室审核最终遴选出12支校级重点立项队伍。

四、校园活动

☆5月29日，教育与体育学院团委、学生会在第一教学区A201教室举办第一届英语儿童剧大赛决赛。本次比赛的顺利开展有效提升了学子的英语运用能力，极大的锻炼了舞台自信，有利于激发艺术兴趣和培养团队协作精神。

☆6月4日，西欧语言学院团委、学生会在第一教学区A201教室举办了五四评优表彰暨春季运动会总结表彰大会，西欧语言学院党委副书记冯艳、各班辅导员带领学生到场参加大会。本次表彰大会弘扬了五四精神和体育精神，凝聚了集体荣誉感和校园活力，深化践行了德育和全面发展的理念。

☆6月5日，西欧语言学院与亚非语言学院在第二教学区E202教室开展团委学生会交流会。双方学院团委学生会干部及干事齐聚一堂，积极互动，分享经验、探讨问题、提出建议，在交流中取长补短、共同提升。

☆6月5日，职业教育学院团总支宣传部与英语语言文化与翻译学院团委宣传部开展工作经验交流会。在此次工作

经验交流会上，同学们不仅收获了宣传业务硬技能的提升，在干货满满的分享与深度交流中受益匪浅，更在轻松融洽的氛围里增进了友谊，加深了彼此间的了解与信任，让团队默契与凝聚力得到显著增强。

☆6月9日，校团委学生社团管理中心在第一教学楼C413教室开展优秀学生社团和学生社团年审答辩工作。为规范学生社团管理，促进社团高质量发展，学生社团管理中心开展本次评选，各社团围绕年度活动开展、组织建设等内容进行精彩展示。经评审团严谨讨论、细致审核，最终确定优秀社团表彰名单与需注销社团名单，以激励先进、优化社团生态。

☆6月9日至6月20日，校团委综合办公室开展2025年夏季学期四川省大学生“综合素质A级证书”校级审核工作。本次工作成立专项审核小组并进行前期培训工作，共计开展两次线下集中审核以及多次线上审核工作，共计审核60余份材料，审核次数100余次，最终共有43名同学通过此次校级审核，目前名单已于官网公示。

☆6月11日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会 在美洲厅开展《黄庭坚谪居黔戎时期对苏轼的文学与传播》讲座。在此次活动中，主讲人深入浅出地讲解了黄庭坚谪居黔戎期间与苏轼的文学交流及其对苏轼作品传播的影响，并借助丰富史料生动展现了相关图景。

☆6月11日，宜宾校区大学生艺术团声乐队在学校操场举办“青春不NG”毕业季草坪音乐会，为毕业生送上祝福。

活动展现了学生积极向上、多才多艺的风貌，增进了师生情谊，助力营造健康校园文化。

☆6月12日，校团委举办成都外国语学院第二届校园文化艺术节“‘艺’起新征程·青春绽芳华”闭幕式暨颁奖典礼。校长助理舒文、校团委书记林灵以及各二级学院分团委书记出席本次活动。第二届校园文化艺术节工作自4月启动以来，经自主报名、各学院分团委推荐后共收到书法、绘画、摄影、微电影、手工艺、校园文创设计作品500余件，共评选出36份获奖作品及8个团体奖。此次活动多元展演与表彰并行，还设置了艺术成果展览、互动体验环节。在闭幕式13个精心准备的节目中，热情洋溢的舞蹈与优美动听的歌声交相辉映。

☆6月12日，教育与体育学院团委、学生会在学术报告厅举办了2025年四川省国际大学生创新大赛成都外国语学院校级决赛，赛事分为高教赛道和红旅赛道。

☆6月12日至6月22日，宜宾校区团工委组织各学院分团委开展全民禁毒宣传月系列活动。此次活动创新形式、丰富内容，有效提升师生禁毒意识和防护能力。校区将持续创新宣教方式，筑牢校园禁毒防线，为创建“无毒校园”，维护社会和谐稳定贡献力量。

☆6月12日至6月13日，亚非语言学院志愿者工作部携手中华慈善总会在校内组织开展了为期两天的“衣暖人心”捐赠活动。活动以旧衣物捐赠为主要内容，旨在号召同学们捐赠闲置物品，弘扬中华民族互助互爱的传统美德，向社会

传递温暖与关怀。

☆6月17日，校学生会会在第一教学区 C201 教室成功举办了成都外国语学院第二届校园文化艺术节“语落惊鸿，辩响晴空”2025 校园辩论赛决赛。本次辩论赛聚焦“爱情之美在于瞬间还是永恒”，辩论环节中，双方选手逻辑缜密、妙语连珠，攻辩犀利、结辩深刻，既展现对爱情哲学的思考。

☆6月17日，校团委青年志愿者协会于口语角举办“世界献血者日”主题宣传活动。此次活动累计参与人数 100 余人，发放宣传资料 300 份。活动通过设置宣传展板、分发宣传手册、设立互动点位及开展答疑环节，加深了师生们对献血知识和造血干细胞捐献知识的理解，营造了健康和谐的校园环境。

☆6月17日至6月18日，校团委青年志愿者协会于口语角、竞芳苑 B2 入口处开展时光邮局活动，累计收集 100 余封信件，取走存档信件 40 余封。本次活动在取回存档信件与撰写新信件的基础上，设立了特色签名展板及信件收集箱，同时创新推出匿名投递形式，同学们将自己对未来一年的愿景和期许、未能向同伴表达的真挚情感付诸文字记录在信纸。

☆6月24日，宜宾校区国际语言文化学院分团委学生会在大洋洲厅开展 2025 届学生毕业晚会。晚会深情回顾青春岁月，温暖启程未来征程。通过歌舞、相声等节目，为毕业生提供才艺展示舞台，演绎校园感动，增强凝聚力。节目承载师生情谊，传递母校祝福，让毕业生带着归属感奔赴新征

程。同时，晚会生动展现校园文化，以互动和仪式感激发感恩与奋斗之志，为校园留下青春印记，为人生新篇注入动力。

☆6月26日，中东欧语言学院在第二教学区B307教室举办留学生欢送会。留学生在现场进行中文学习成果展示，学院领导为留学生颁发了结业证书和纪念品。本次欢送会加强了留学生与学校师生的情感联结。

☆6月27日，为保证第二届金熊猫奖活动的顺利进行，成都外国语学院开展多语种金熊猫奖志愿者选拔面试工作，招募俄语、德语、意大利语、法语、西班牙语、泰语、日语等7类语言专业志愿者。本次面试活动充分展现了学校多语种人才培养成果，为本次活动储备了优质语言服务力量，展现了我校学子的青春风采。

☆6月28日，成都外国语学院举行了2025年第十二届世界运动会志愿者通识培训。成都世运会执委会人力资源部（志愿者部）相关负责人、培训教师、成都外国语学院101名志愿者及3位领队老师共同参加。本次通识培训涵盖媒介素养培训、竞赛专项培训、文明礼仪培训和医疗急救培训等四大核心板块，内容紧扣世运会志愿服务需求。

五、宣传工作

☆6月，校团委宣传部完成了“相机接力之八大学院篇”第三期至第八期共6期视频的制作，现均已发布至校团委官方微信视频号。至此，“相机接力之八大学院篇”完美收官。本次活动拉近了校团委与各二级学院之间的距离，有利于推动宣传工作的开展，推动校园宣传力量的壮大。